

“董圈葡萄”香 串起好日子

本报通讯员 王雷 刘雨田 本报记者 周洋

眼下，正值葡萄丰收采摘的时节，记者走进青县陈嘴乡董家圈葡萄园，沁人心脾的果香扑面而来，一串串紫色的葡萄藏在叶子下面，颗粒饱满、晶莹剔透，让人垂涎欲滴。在采摘现场，果农们拿着剪刀穿梭在葡萄架下，为游客采摘葡萄，将刚采摘下来的葡萄分拣、称重、装箱。

村。上世纪80年代初，这个村开始种植葡萄，随着村民种植经验的积累，种植技术不断完善，加之优良的水土环境为葡萄生长提供了良好基础和有力保障，葡萄种植逐渐成为他们开启致富之路的“金钥匙”。

在公婆手上接过已经种了20多年的5亩葡萄地。经过努力，她把葡萄地打理得井井有条，凭借着葡萄质量高、信誉好赢得了周边消费者的一致好评。后来，她还通过电商拓展了销售渠道，亩收益达3万元。

走越宽。围绕葡萄经济，村干部又积极统筹，带领村民尝试种植温室大棚葡萄，实现错峰上市，进一步增加村民收入。同时，每年秋季举办葡萄采摘节，线上线下积极拓宽销售渠道，吸引越来越多的游客前来体验采摘乐趣，逐步实现了由传统农业向观光农业、设施农业、品牌农业的转变。

她说，这种葡萄果肉鲜嫩多汁，有玫瑰的香味，由于味道独特，营养丰富，颇受消费者喜爱。



爱心人士帮忙 夫妻生意兴旺

孙杰 任振宇

这个中秋节，渤海新区黄骅市滕庄子镇东安村胡庆勇、孙桂花夫妻生意特别红火，他们别提多高兴了。胡庆勇、孙桂花夫妻俩本是村里的建档立卡户，多年来在众好心人的帮扶下，做起米面粮油生意。

“你好，我经营着一家环卫公司，想买一些大米作为中秋福利发给员工，能送到我们公司来吗？”前几天，孙桂花接到一个订购电话，可她却犯了愁。

其实，这种爱心企业的订单，孙桂花接连接到了好几笔。白庄村的一家企业向她订购了100袋大米，这家企业经营者自从得知孙桂花两口子的情况后，已经连续两年春节、中秋节从孙桂花处订购大米。

其实，爱心人士照顾他们的生意，大家想通过这种方式，让他们找到自信，找到自身的价值，找到一条自强的新路。如今，幸得好心人帮扶与支持，夫妻俩又踏实肯干，生活越来越好，他们对现在的幸福生活既知足又感恩。

孟村200余家 “微工厂”开到家门口

顾家增收两不误

本报讯（记者胡学敏 通讯员刘冠一 杨洋）昨天上午，在孟村回族自治县新集镇王庄子村，一家毛绒玩具“微工厂”里，工人们正热火朝天忙碌着。目前，孟村已建成“微工厂”200余家，涵盖了毛绒玩具、服饰、农产品加工等领域，带动上万人就业。

既能挣点零花钱，还不耽误守着家、照顾家。”王庄子村老人王红平说。宋庄子乡的祥安制衣有限公司拥有员工71名，其中还有3名残疾人员。在这里务工既不影响女性员工照顾家庭，又增加了妇女的收入。



今年52岁的张健，是沧县姚官屯镇姜庄子村吉庆学校校长兼体育教师。从2006年起，他已经坚持16年义务教授孩子们练武。16年来，张健先后培养武术学员500多人，15名弟子中先后考入北京体育大学、上海体院、河北体院等高等院校。如今，吉庆学校成为传统武术进校园示范校。

疫情期间的 市民如何做好日常消毒

日常生活中，普通市民可以按照对象选择不同消毒方法。空气。普通家庭中空气不需要专门消毒，也不需要熏蒸，开窗通风是最好的空气净化方式。不能自然通风的可以用排气扇等机械通风。

垃圾。普通的生活垃圾无需专门消毒。如果家中有人居家隔离或者居家健康监测，则应该用套有塑料袋并加盖的专用垃圾桶，将产生的垃圾放到专用垃圾桶，每天清理，清理前用含氯消毒剂喷洒至完全湿润，然后扎紧塑料袋口，专门处理。

疫情防控科普知识



近日，新华区南门外社区在福福荷堂C区开展“永远跟党走 民族阖家欢”主题宣传活动，志愿者向居民发放民族团结的宣传资料，讲解党的民族团结政策和回族民俗、回汉两族友谊故事等，厚植爱党爱国爱社会、民族团结一家亲的深厚情感，迎接党的二十大胜利召开。

东光县龙王李镇： 红薯喜丰收 甜蜜润民心

本报记者 周洋 本报通讯员 朱玲华 赵越

眼下正是红薯成熟的季节，在东光县龙王李镇双庙赵村的红薯地里，20余位农民正在忙碌，有的挖红薯、挑拣、装袋，一堆堆刚挖出来的红薯摆满了田间地头，个个体态饱满，颜色鲜亮；有的再把打包好的红薯统一装车，田间地头一派忙碌的景象，大家享受着丰收带来的喜悦。

高玉红指着一辆满载红薯的货车对记者说。玉红家庭农场成立于2015年，一直种植红薯、花生等节水作物。“俺们这是沙质土壤，透水透气性很好，比如红薯，前期栽种后，后期根据雨水情况进行管理，多数年头不用浇水。”高玉红说，农场今年共在双庙赵、陈英等5个村流转了2000亩土地，其中种植了红薯500余亩，包括西瓜红薯、龙薯九号等品种。“红薯生长周期短，抗自然灾害风险能力强，亩产量可达

3500余公斤，利润在1500元左右。”她说。此外，由于种植红薯规模较大，吸纳了农村闲散劳动力在家庭农场务工，农忙时节每天用工量可达40余人。

不忘党恩 甘于奉献

——访沧县91岁老党员王党清

本报记者 韩学敏

前几天，我们走进沧县薛官屯乡新开路村，来到有着70多年党龄的王党清老人家中，91岁高龄的王党清老人正坐在炕上翻看着他的荣誉证书和勋章。从最早的抗美援朝纪念章，到如今的“光荣在党50年”纪念章，王党清老人细细摩挲着，眼角微微湿润。

王党清老人满脸激动，同时也特别自豪：“只有表现好的才入党呢！”1952年冬天，年仅21岁的王党清入伍后，就跨过鸭绿江，奔赴朝鲜参加抗美援朝。“抗美援朝，保家卫国。那叫一个热血沸腾。”提及入伍时的情景，王党清依然记忆犹新。

的热心人。70多年来，王党清时刻用党员的标准严格要求自己。他的大儿子王树连受父亲影响，也参了军，并在部队入了党。

老党员喜迎二十大 向党说出心里话



征稿启事

本报民生新闻版面开办的《草野事·民生情》栏目，受到了广大读者的欢迎。本栏目虽然表现的是草野之事，反映的却是民生之情。本栏目以记叙为主，无需过多评论；务求简短、言之有物；务必真实，不虚构、不夸大。我们尊重表达的权利，相信真实的力量。



曹广欣 13833726801 贾世峰 18633723378 周洋 15373303138 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 邢程 18403078228 李佳芳 13315793900 孙杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索